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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA PLENÁRIA DO COMITÊ DE BACIAS DA REGIÃO 1 

HIDROGRÁFICAS E DOS SISTEMAS LAGUNARES DE MARICÁ E JACAREPAGUÁ, realizada no 2 

dia 15 de novembro de dois mil e vinte e dois às 9h00min com quórum de segunda chamada por 3 

videoconferência - gravação disponível, com o seguinte ponto de pauta : 1. Aprovação da pauta; a) 4 

Adesão a rede Oceano Limpo;b) Pedido de inclusão Alexandre Braga; 2. Aprovação das atas de 5 

26/09/2022 e 01/11/2022; 3. Contrato de Gestão;4. Apoio ao projeto de macrodrenagem de 6 

Cachoeira de Macacu;5. Cartas ao MPRJ sobre Convênio Inea-PMM e Projeto Lagoas Vivas;6. 7 

Análise Carta Instituto Darcy Ribeiro. 7-Planejamento 2023;8-. Informes Gerais.  Iniciada a reunião 8 

às 9:45 com quórum de segunda chamada Sra. Adriana Bocaiuva (AMALGA) sugeriu Item 1 de 9 

pauta inclusão de pauta em caráter urgente a análise de Carta encaminhada pelo Sr. Alexandre 10 

Carlos Braga e a que será enviada pelo subcomitê de Maricá (MPRJ) antes de Informes Gerais. 11 

Colocou em votação se haveria alguma objeção. Concordância de alteração unânime. Sobre o item 12 

2 de pauta-  Colocada em aprovação as minutas de atas  Sra Adriana Bocaiuva (AMALGA) solicitou 13 

aos presentes manifestação se desejariam alguma alyeração. Não havendo nada a alterar as atas 14 

foram aprovadas por unanimidade. No sub item A; Aprovação da participação do comitê na Rede 15 

Oceano Limpo foi perguntado aos presentes se haveria alguma objeção à participação na referida 16 

rede. Sendo aprovada por unanimidade a participação.  Item 3 de pauta- Contrato de Gestão-  Sra 17 

Adriana Bocaiuva (AMALGA)  fez um breve histórico colcoando aos presentes que na reunião 18 

realizada no dia anterior no CERHI houve a deliberação do mesmo em  a realização da renovação 19 

do contrato da maneira que estava sua versão atual. No entanto , referente ao parágrafo segundo 20 

da cláusula sexta não foi possível conseguir sua exclusão como era pleiteado pelo comitê. Explicou 21 

em ouras palavras de que se tratava o assunto sobre o referido parágrafo. O que foi deliberado foi 22 

que futuramente se faça um aditivo ao atual contrato. Sr. José Paulo (UFRJ) explicou que estes 23 

requisitos se referem aos Princípios de Licitação (Impessoalidade, Isonomia, etc) . Deus os exemplos 24 

dos convênios com a FAPERJ em suas parcerias. Sr. Jorge Muniz (CEDAE) concordou com as 25 

explicações do Sr. José Paulo (UFRJ) para que se evite judicializações futuramente caso não se 26 

observe o referido parágrafo con Contrato de Gestão. Sra. Jaqueline Guerreiro ( Trama Ecológica) 27 

citou exemplos do que se realizou no Comitê Médio Paraíba que , assim como o CBHBG, conseguiu 28 

anular a contratação de uma empresa sem expertise para realizar projeto em Educação Ambiental 29 

e que decidiu-se contratar uma pessoa física para realizar o projeto. A Agevap informou que caso 30 
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alguem do comitê desejasse participar na elaboração do Projeto não poderia participar das reuniões 31 

de  elaboração da síntese do projeto. Sra Adriana Bocaiuva( AMALGA) declarou que apesar da 32 

concordância com a Renovação do Contrato o comitê não há consenso com o texto do referido 33 

parágrafo. Sra. Jacqueline Guerreiro (TRAMA ECOLÒGICA) declarou que “o Grupo de 34 

Acompanhamento do Contrato de Gestão apresentou Relatório acerca do novo CG sugerido pelo 35 

INEA em setembro. Este Relatório foi aprovado em Plenária, inclusive com a presença do Márcio do 36 

INEA e André Marques da AGEVAP. A Moema do INEA indicou ontem que o BG faltava " efetuar o 37 

rito administrativo" acerca deste Relatório do GACG que deveria ter sido enviado ao INEA. 38 

SUGESTÕES DO GACG NO QUE SE REFERE À CONTINUIDADE DA ATUAL ENTIDADE 39 

DELEGATÁRIA 1. Para a continuidade da atual Delegatária será necessário um momento de 40 

Avaliação da Delegatária em Reunião de Diretoria Ampliada e decisão da Plenária, utilIzando-se, 41 

inclusive das respostas ao Questionário de Avaliação da Delegatária. 2. Qualquer alocação de 42 

recursos do Comitê deverá ter o formato de sua execução definido pelo Comitê ,não pela Delegatária 43 

( tendo em vista a Resolução 160 do INEA. 3. O Órgão Gestor ( INEA) está em processo de revisão 44 

desta Resolução e o Comitê deve ser protagonista neste processo. 4. A Delegatária deverá 45 

apresentar ao Comitê um planejamento acerca de como ,enfim, iniciar o processo de alocação de 46 

recursos para TODOS os projetos já aprovados nos subcomitês”.  Dando continuidade a Sra. Adriana 47 

Bocaiuva (AMALGA) reforçou de que há consenso quanto à renovação do contrato, caso contrário , 48 

o comitê ficaria sem delegatária. No entanto, reforçou o não consenso ao referido parágrafo segundo 49 

da cláusula sexta do contrato a ser renovado qeu trata da vedação da contratação de membros seja 50 

pessoa física ou jurídica que seja contratada pelo comitê. Declarou que tendo em vista a não retirada 51 

da referido parágrafo e a necessidade de renovação do contrato em caráter de urgência. 52 

Considerando a necessidade de manutenção do atendimento ao CBH-BG, o Novo Modelo do 53 

Contrato de Gestão apresentado foi aprovado e será assinado com a Agevap, havendo ressalvas 54 

sobre a concordância com o segundo parágrafo da Clausula sexta, tendo em vista que não foram 55 

atendidas todas as orientações do relatório do GACG, aprovado e apresentado pela Plenária. Sr. 56 

José Paulo (UFRJ) deu a sugestão de que seja previsto em contrato a consulta a um Parecer Jurídico 57 

independente para qeu se tenha uma segunda opinião quando houver discordância de 58 

interpretações entre o comitê e a Secretaria Executiva. Sra Carolina Martins (AGEVAP) informou 59 

que uma das questões que vem sendo avaliada pela AGEVAP e , pedindo autorização da Sra. 60 
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Jacqueline Guerreiro (Trama Ecológica) como antiga coordenadora do GACG, que o questionário 61 

de avaliação da delegatária poderia ser reutilizada para qeu se atinja a meta do contrato de gestão, 62 

autorização estendida ao Sr. Magno Neves (IBDA) que é o atual coordenador do GACG. Informou 63 

após pergunta da Sra. Adriana Bocaiuva (AMALGA) que o prazo razoável seria dia 26/12/22. Sra 64 

Adriana Bocaiuva (AMALGA) sugeriu que se envie esta demanda para o GACG anterior com a 65 

inclusão do novo diretor administrativo com prazo até dia 23/12/22 para resposta no já existente 66 

formulário de avaliação. Sra Jacqueline Guerreiro (TRAMA ECOLÓGICA) lembrou que o 67 

preenchimento a este questionário não é tão simples pois exige justificativas em cada resposta. Sra. 68 

Carolina Martins (AGEVAP) lembrou que os dados anteriores serão utilizados porém há a 69 

necessidade de um número mínimo de respostas dos novos membros da plenária vigente a não ser 70 

que o plenário delibere pela não habilitação dos novos membros a responder devido ao pouco tempo 71 

do novo mandato. Colocou em votação se o comitê atenderá à demanda solicitada pela Secretaria 72 

Executiva com uma nova avaliação. Sendo negada a solicitação de um novo questionário, deliberou-73 

se que seja utilizado a avaliação anterior pelo motivo do ao pouco tempo de existência do novo 74 

plenário impossibilitando uma avaliação mais justa. Item 7 de pauta -Sra. Carolina Martins (AGEVAP) 75 

iniciou a apresentação da proposta de planejamento de trabalho para o ano 2023 fazendo uma 76 

contextualização sobre os acontecimentos da última gestão e incluído o novo contrato de gestão, a 77 

renovação dos membros do novo plenário. Informou aosmpresentes a posição financeira do comitê 78 

e , em cima destes pontos, foi elaborado este planejamento para 2023. Apresentou algumas 79 

metas,as  obrigações do Contrato de Gestão e os pontos de dificuldades que existem atualmente no 80 

comitê sob o ângulo da Secretaria Executiva, transparência, capacitação, integração com a 81 

sociedade, visibilidade do comitê, planejamento de médio prazo alinhado com o Plano de Recursos 82 

Hídricos.(ANEXO 1). Reforçou que a meta prioritária é de que seja gasto no mínimo 25% do valor 83 

disponível, atendimento da Secretaria para 80 (oitenta) reuniões, alinhamento dos fluxos e 84 

procedimentos. Sobre a limitação do quantitativo de reuniões fez uma proposta aos presentes para 85 

análise nposterior sobre a distribuição deste quantitativo. Como alternativa a esta limitação 86 

apresentou a proposta de fornecimento de 13 contas de email com acesso ao Google Meet para que 87 

cada subcomitê ou instância utilizem em reuniões fora deste quantitativo. Apresentou a proposta de 88 

quais seriam as ações administrativas como luguel de veículos, impressão, alimentação em eventos, 89 

material promocional ecológico, aquisição de equipamentos e materiais, mudança de localização da 90 

mailto:comite@cbhbaiadeguanabara.org.br
http://www.comitebaiadeguanabara.org.br/


 

R. da Quitanda, 185 - sala 402 - 
Centro, Rio de Janeiro - RJ, Cep: 
20091-005 (21) 2531-0309 
cbhbaiadeguanabara@gmail.com 
www.comitebaiadeguanabara.org.br 

   

 

sede, processos seletivos  de novos colaboradores com previsãod e contratação em abril 2023. 91 

Sugeriu que a equipe para atender ao Contrato de gestão fosse formada por 1 gerente, 1 esp. 92 

Administrativo, 1 Téc. Administrativo,  3 Esp. Em Rec. Hídricos, 3 estagiários dmininistrativos, 1 93 

estagiário em recursos hídricos. Apresentou a seguir a proposta refernte ao Escritório de Projetos 94 

em que as atuações seriam especificamente técnicas de acordo com conhecimentos e formação e 95 

não mais para atender cada subcomitê. Atuariam em realização de projetos e embasamento  dos 96 

Termos de Referência e alinhamento das ações com as propostas. Frizou que o escritório de projetos 97 

não atenderá mais à reuniões. Apresentou a formação específica de cada um dos Esp. em Rec. 98 

Hídricos atualmente no CBHBG. Demonstrou a seguir as propostas de execuçãodos projetos de 99 

acordo com os valores disponíveis e com o planejamento do PRH e as demandas suprimidas do 100 

comitê. Sra. Jacqueline Guerreiro (Trama Ecológica) questionou o porquê da futura contratação de 101 

uma agenciadora de projetos se já se possui uma agência delegatária. Sra. Carolina Martins 102 

(AGEVAP) explicou que a atuação da Agencia Gerenciadora será de análise de contas e a 103 

gerenciadora atuará nesta gestão.Informou também qie a previsão orçamentária não será de 1 104 

milhão de reais mas em torno de R$ 615.000,00. Sra. Jacqueline Guerreiro( Trama Ecológica) 105 

questionou por que não se contratam pessoas ao invés de empresas e foi respondido pela secretaria 106 

executiva que existe um limite de recursos para se contratar, sendo sugerido pela Sra. Jacqueline 107 

Guerreiro que isto seja um ponto de reflexão dentro do comitê. Sobre a proposta de apoio ao FFCBH 108 

sugeriu-se a contratação de 1 Tec Administrativo, definição da quantidade de reuniões e 109 

planejamento com antecedência do ECOB. Sobre o item 4 de pauta.  Sr. Halphy Rodrigues (Águas 110 

de Niterói) fez um histórico do surgimento da demanda sobre Apoio ao projeto de macrodrenagem 111 

de Cachoeira de Macacu.  Fez uma descrição dos benefícios e vantagens na realização deste projeto 112 

e em virtude da necessidade e extrema urgência para mitigar os alagamentos na região e  para o 113 

trecho leste e o comitê , sendo também uma solicitação do MPRJ através do Sr. José Maximino. 114 

Sendo assim, a Prefeitura de Cachoeiras de Macacu vem solicitar este apoio ao comitê. Colocado 115 

em votação a aprovação da destinação deste recurso. Sra Adriana Bociuva (AMALGA) informou que 116 

este recurso não sairia dos recursos de diretoria  mas sim do macroprograma drenagem e esgoto. 117 

Sr Elielson (DESAN Tanguá) disse discordar deste tipo de pedido memso advindo do MPRJ e da 118 

Prefeitura de Cachoeira de Macacu por abrir porecedente para todo município pedir recursos par 119 

pequenas intervenções. Colocada em votação a proposta de que esta questão seja inclusão  como 120 
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estudo de investimentos do comitê. Proposta reforçada pelo Sr. Elieson(DESAN TANGUÀ). 121 

Colocado em votação contraproposta quanto ao apoio solicitado pelo município ser posteriormente 122 

objeto de deliberação posterior para estudos de drenagem na área em questão. Aprovada por 123 

unanimidade. Item 5 de pauta-  . Sra. Anna Mandarino (AGEVAP) fez a apresentação fazendo um 124 

histórico sobre este convênio feito pela  Prefeitura de Maricá em que o subcomitê é contra esta 125 

continuidade e irá encaminhar carta ao MPRJ na intenção de que se impeça esta renovação. 126 

Explicou todos as ilegalidades constantes neste convênio e todas as solicitações de informações 127 

feitas pelo subcomitê de Maricá e pelo  CBHBG que não obtiveram respostas. Sra. Adriana Bocaiuva 128 

(AMALGA) esclareceu que o objeto da demanda é a preocupação do comitê com a falta de 129 

transparência neste projeto em Maricá. Colocou em votação o conteúdo do relatório sendo 130 

APROVADO por unanimidade. Item 6 de pauta-  Foi projetada em tela a Carta solicitada para análise 131 

de seu texto e alterações necessárias para se colocar em aprovação posterior. Sra. Adriana 132 

Bocaiuva (AMALGA) informou que não se trata de uma “carta aberta” conforme o que foi projetado 133 

na apreentação, mas sim uma carta assinada por ela em nome do comitê. Feitas as anotações das 134 

modificações necessárias e adequações em sua  forma foi colcada em votação a aprovação de envio 135 

da carta que será encaminhada ao subcomitê Itaipú Piratininga para acompanhamento. Encerrada 136 

a reunião as 17:50 min sem mais nada a declarar, eu, Carlos Rogério Vieira Torres Transcrevi esta 137 

ata e dou fé, 138 

 139 

Rio de Janeiro, 15 de dezembro de 2022 140 

Adriana Bocaiuva 141 

Presidente do CBH-BG 142 

 143 

Encaminhamentos: 144 

1. Publicar atas aprovadas; 26/09/2022 e 01/11/2022 145 

2. CTIL deve realizar sugestão de criação de um acompnahmento de projetos de lei em curso 146 

para o comitê. 147 

3. Considerando a necessidade de manutenção do atendimento ao CBH-BG, o Novo Modelo 148 

do Contrato de Gestão apresentado foi aprovado e será assinado com a Agevap, havendo 149 

ressalvas sobre a concordância com o segundo parágrafo da Clausula sexta, tendo em vista 150 
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que não foram atendidas todas as orientações do relatório do GACG, aprovado e 151 

apresentado pela Plenária 152 

 153 

 154 

 155 

Lista de Presença: 156 

VERDE – Presente 157 

AMARELO- Ausência Justificada 158 

COMPOSIÇÃO DO PLENÁRIO DO CBH-BG 

Poder Público 

Federal 

Titular 
Conselho Regional de Biologia 

da 2° região RJ/ES 
Gláucia Freitas Sampaio / Marcos Basbaum 

Titular 

Conselho Regional de 

Engenharia e Agronomia do 

Estado do Rio de Janeiro – 

CREA-RJ 

José Alexandre Marins Leal 

Titular Parque Nacional da Tijuca Eduardo Frederico Cabral de Oliveira 

Suplente 

Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transporte – 

DNIT 

Mauro Medeiros de Carvalho Junior 

Suplente VAGO    

Suplente VAGO   

Estadual 

Titular 

Secretaria de Estado do 

Ambiente e Sustentabilidade – 

SEAS 

Tamara Grisolia Fernandes/Pedro Cabral 

Titular 
Instituto Estadual do Ambiente – 

INEA 
Luiz Constantino da Silva Junior 
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Suplente 

Secretaria de Estado de 

Desenvolvimento Econômico, 

Energia e Relações 

Internacionais do Rio de Janeiro 

André Luiz Medeiros de Souza 

Suplente VAGO    

Municipal 

Titular 
Prefeitura da Cidade de Nova 

Iguaçu 
Guilherme Guimarães 

Titular Prefeitura Municipal De Magé Maria Aparecida de Sousa Resende 

Titular 

Fundação Instituto das Águas do 

Município do Rio de Janeiro – Rio 

Águas 

Patricia Ney de Montezuma 

O  
Prefeitura do Município de 

Tanguá 
Elielson Teixeira da Silva 

Titular Prefeitura de Itaboraí Maiara José Araujo dos Santos 

Titular 
Secretaria de Proteção e Defesa 

Civil de Maricá - SEPDEC 
João Flávio Paes Werneck 

Titular VAGO    

Titular  VAGO   

Titular  VAGO   

Titular  VAGO   

Suplente  VAGO   

Suplente  VAGO   

Suplente  VAGO   

Suplente  VAGO   

Suplente  VAGO   

Suplente  VAGO   

Suplente  VAGO   

Suplente  VAGO   
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Suplente  VAGO    

Suplente   VAGO   

 

 

 
 
Usuários de Recursos Hídricos 

Abastecimento de água, coleta e tratamento de esgoto 

Titular Águas de Niterói Halphy Cunha Rodrigues 

Titular Águas do Rio 1 SPE S/A Pedro Augusto de Araujo Freitas 

Titular 
Companhia Estadual de Águas e 

Esgoto – CEDAE 
Jorge Luiz Marinho Muniz 

Titular Águas do Rio 4 SPE S/A Luiz Fernando Barrozo Fabbriani 

Titular VAGO   

Suplente VAGO   

Suplente VAGO   

Suplente VAGO   

Suplente VAGO   

Suplente VAGO   

Indústria 

Titular Utopia.so Marco Andrade Brandão 

Titular VAGO   

Titular VAGO   

Suplente VAGO   

Suplente VAGO   

Suplente VAGO   

Comércio e Serviços 

Titular VAGO   

Suplente VAGO   
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Irrigação e Uso Agropecuário 

Titular VAGO   

Titular VAGO   

Suplente VAGO   

Suplente VAGO   

Pesca, turismo, lazer e outros usos não consuntivos 

Titular 
Associação Homens do Mar da 

Baía de Guanabara - AHOMAR 
Alexandre Anderson de Souza 

Titular Colônia de Pesca Z-13 Kátia Janine Oliveira de Miranda 

Titular 

Associação de Pescadores da 

Barra da Tijuca e Jacarepaguá, 

Lagos e Rios Adjacentes – 

Apesbagua 

Michel Costa Dantas 

Suplente Marina Barra Clube Cristiana Queiroga 

Suplente 

Sindicato dos Pescadores 

Profissionais, Pescadores 

Artesanais, Aprendizes de 

Pesca, Pescadores Amadores, 

Maricultores, Aqüicultores, 

Piscicultores, Beneficiadores de 

Pescados e Descascadores de 

Camarão, Carcinicultores e 

Catadores de Caranguejos que 

Trabalham nas Águas Doces e 

Salgadas e nas Empresas de 

Beneficiamento de Pescado em 

todo o Estado do Rio de Janeiro - 

SINDPESCA/RJ 

Paulo Cesar Siqueira 
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Suplente 
Associação Carioca de Turismo 

de Aventura – ACTA 
Fabio José Ribeiro do Nascimento 

Extração mineral e geração de energia 

Titular VAGO   

Suplente VAGO   

Sociedade Civil 

Subcomitê Itaipú- Piratininga 

Titular 
Conselho Comunitario da Regiao 

Oceânica de Niterói - CCRON 
Katia dos Santos Vallado Braga 

Suplente 

Instituto Interamericano de 

Fomento à Educação, Cultura e 

Ciência - IFEC 

Martha Christina Lopes Pinho dos Anjos 

Subcomitê Maricá- Guarapina 

Titular 

Associação de Preservação 

Ambiental das Lagunas de 

Maricá - APALMA 

Flávia Lanari Coelho/ Mara Cristina  

Titular 
Instituto Floresta Darcy Ribeiro– 

AMADARCY 
Felipe Silva Lima Queiroz 

Suplente VAGO   

Suplente VAGO   

Subcomitê Oeste 

Titular 
Instituto Brasileiro de Direito 

Ambiental – IBDA 
Magno Neves 

Titular 

Rede de Empreendimentos 

Sociais para o Desenvolvimento 

Socialmente, Justo, Democrático 

e Sustentável – REDECCAP 

Rejany Ferreira dos Santos 

Titular Defensores do Planeta Mauro André Dos Santos Pereira 
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Titular 

Federação das Associações de 

Moradores do Município do Rio 

de Janeiro - FAMRIO 

Licinio Machado Rogério 

Titular 

Sindicato dos Engenheiros no 

Estado do Rio de Janeiro - 

SENGE-RJ 

Jorge Antonio da Silva 

Suplente Universidade Iguaçu Gisele Dornelles Pires 

Suplente 
Escola Politécnica / Universidade 

Federal do Rio de Janeiro / UFRJ 
Monica Maria Pena/ José Paulo 
 

Suplente 

Sociedade dos Engenheiros e 

Arquitetos do Estado do Rio de 

Janeiro – SEAERJ. 

José Stelberto Porto Soares 

Suplente Trama Ecológica 
Helan Nogueira da Silva/ Jacqueline 

Guerreiro 

Suplente Instituto Coral Vivo Maria Teresa de Jesus Gouveia 

Subcomitê Leste 

Titular 

Instituto Federal de Educação, 

Ciência e Tecnologia Fluminense 

– IFF Campus Itaboraí 

Sheler Martins de Souza 

Associação dos protetores do 

mar 
Andresse Maria Gnoatto 

Titular VAGO - 

VAGO - 

Suplente VAGO - 

Suplente VAGO - 

Subcomitê Lagoa Rodrigo de Freitas 

Titular 
Faculdades Católicas - PUC – 

Rio 
Renato da Silva Carreira 
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Titular 
Associação de Moradores e 

Amigos da Gávea - AMAGAVEA 
Luiza Maria Barboza Carneiro 

Suplente 
Associaçao de Moradores do Alto 

Gavea – AMALGA 
Adriana Bocaiuva 

Suplente 

Associação de Moradores Pró-

melhoramentos da Vila Parque 

da Cidade – AMPMVPC 

Leandro Cristiano dos Santos 

Subcomitê Jacarepaguá 

Titular 
Associação de Moradores e 

Amigos da Freguesia - AMAF 
Veronica Beck 

Titular 
Associação Projeto Lagoa de 

Marapendi - Ecomarapendi 
Vera Chevalier 

Suplente 

Instituto de Estudos dos Direitos 

Humanos e do Meio Ambiente - 

IEDHMA 

Silvana Di Iulio Moreira 

Suplente VAGO   

Diretoria Colegiada do CBH-BG 

  Entidade Representante Subcomitê 

Diretor Presidente 

Associação de 

Moradores do Alto 

Gávea – AMALGA 

Adriana Bocaiuva 
Lagoa Rodrigo de 

Freitas 

Diretor Vice 

Presidente 

Instituto Brasileiro de 

Direito Ambiental – IBDA 
Magno Neves Oeste 

Diretor Secretário 
Parque Nacional da 

Tijuca 

Eduardo Frederico 

Cabral de Oliveira 
Jacarepaguá 

Diretor 

Administrativo 

Secretaria de Proteção e 

Defesa Civil de Maricá - 

SEPDEC 

João Flávio Paes 

Werneck 
Maricá 
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Diretor Técnico Águas de Niterói 
Halphy Cunha 

Rodrigues 
Leste 

Diretor de 

Comunicação 

Piratininga Surfe Clube - 

PSC 

Gustavo Mello de Souza 

Sardenberg 
Itaipu-Piratininga 

Participantes 159 

AGEVAP: 160 

Carolina Martins 161 

Carlos Rogério Torres 162 

Luis Fernandoi Faulstich 163 

Anna Mandarino 164 

Lohana Cristina 165 
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